

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz.
Közlésközpont (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4-11 óra.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz.
(Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-
állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Celldöntés után

IRTA: SZIGETRY GYULA

Lezajlott a celldöntési nagygyűlés, melyről a tudósítások egyértelműen megállapítják, hogy ilyen nagyarányú tömegmegmozdulás még nem volt a magyar vidéken. Öt vármegye népe zárta ki a kis dunántúli városkát, hogy meghódítsa a Népfront vezetői, Rákosi Mátyást, a dolgozó nép vezetőit, Dobi István miniszterelnököt, a Független Kisgazda Párt országos elnöket és Erdel Ferencet, a Nemzeti Parasztpárt főtitkárát a magyar nép oly fontos lépése és sorsdöntő elhatározása előtt, mint amilyen a vasárnapi országos választás.

Nagyjelentőségű volt a celldöntési nagygyűlés nemcsak az ott elhangzott megnyilatkozások egyöntetűségű kijelentések miatt hanem azért is, mert ott tulajdonképpen érzelmi és felfogásban egyesült a Dunántúli népe az ország más vidékeinek politikai hitvallásával. A Dunántúli az volt a felszabadulás után jó ideig a hiedelem, hogy nem tud beilleszkedni otti mértékben a demokratikus átalakulásba, mint például a főváros, vagy a Tiszántúl. Ennek a hiedelemnek volt valamelyes történelmi alapja. A Tiszántúli még a nagyvenyigeles időkben, jól viselkedett a történelmi századokból sokkal inkább képviselte a haladást, a szabadságesszméket, mint a Bácskezei közlebb fekvő, a germán nyelvtartól haladás Dunántúli. A reakció az elmúlt századokban meg tudta nyergelni a dunántúli népet, onnan származtak a Barankovics, Kádarek, a haladás elleni erőket onnan táplálkoztak.

Most nyilvánvaló lett, hogy Dunántúli népe is tudatára ébredt, hogy a haladás szolgálatába kell állnia; rádőbbsent annak az igazságára, hogy szakítani kell a reakcióval, mert az nem képezhet külön szegletet a demokratikus nemzeti egységben.

A celldöntési tömegmegmozdulás azt példázta, hogy megtörtént a nagy lelki egységesítés a népi demokrácia szellemében. Az a háttérben felkészenés, mellyel a Dunántúli népe fogadta Rákosi Mátyást, Dobi Istvánt, megmutatta, hogy megtört az a kóros varáz, mely eddig, látványlag, Dunántúli népet a haladás ellenében akarta felsorakoztatni. Innantól ez a nép is beállt a népi demokrácia nagy táborába és felsorakozott a Függetlenség, Népfront zászlaja alá. A celldöntési nagygyűlés bizonyosságot adta, hogy innantól nincs rés a magyar népi demokrácia feljött. Nem rés többé a Dunántúli, a reakció tőrökvesek nem tudnak ezután onnan sem behatolni a demokratikus magyar nép sorába. Megtörtént a nagy lelki egységesítés, még pedig nem mesterséges eszközökkel, hanem a dunántúli népből önként, kiszabadva, a tömeges és közkívánat erejével.

A népi demokrácia eszméi, az országépítés nagy gondolata innantól megadóította a dunántúli népet is, nincs most már felfogásban különbség a magyar vidékek politikai állásfoglalásában, egy nép, egy akarat él a magyar földön. Ez mutatkozott meg leghatározottabban és minden kétséget elűző bizonyosságban Celldöntés után.

A hitere érzékeny vallásos dunántúli népet eddig úgy tudta meggyeregelni a reakció, hogy a választásbadság veszélyeztettségének hazug meséjével ámitotta. A hazugság sötét fátyolát azóta elölelik a tények, a valóság fényében eloszlott a néphittetés sötétlege. Hogy népi demokráciának kormányzata félreérthetetlenül a választásbadság álláspontján van, azt nemcsak hivatalos kijelentések, hanem megafollatások (nyelvi bizonyítják). Dobi István frappánsan sorolta fel, hogy az állami költségvetésben milyen hatalmas összegek vannak felvéve az egyházak támogatására és hogy a demokrácia kormányzata ötszáz kisebb nagyobb templomot, kápolnát, egyházi intézményt állított helyre. A tények világánál látható a dunántúli nép, hogy mennyire félrevezettek azok, kik lihaszálva valóság érzékenységét, mindenféle hazugsággal táplálják.

A feudális uralkodó legnagyobb kiterjedésben a dunántúli népet tartotta hatalmában évszázadokon át. Évszázados szolgálat és elnyomás halála nehezen mullik el. A fizeret haldas földművelők évszázadokon át szellemi és anyagi rabságban tartotta az uralkodókat. Hogy a demokrácia szellemi felszabadítás, nehezebben megy végbe a nyugati végeken, az érthető. De most végre eljutottunk a szellemi felszabaduláshoz a Dunántúli is. Megszabadultak azektől, kik még legutóbb is szellemi rabságban tartották. A demokrácia eszméi ma már teljes mértékben termő talajra találtak ott is. Innen van az hogy a magyar nép igazi vezetőit oly szeretettel és azzal az érzelmi fogadták, ami a megtörtént és felszartó igazság sámerető jele.

Rákosi Mátyás mondanivalójával kitárt szívekre tárt Celldöntés. Az urak országa volt ezeltől különösképpen a Dunántúli. A hercegek, grófok, a nagybirtokosok földje. Ime Rákosi Mátyás joggal mulatott rá, hogy az urak orszagából a dolgozó hazája lett teljes egészében az ország, mely még ezután nézhet az eddigéig is bizatott jövő elé. Az öt éves terv hatalmas arányú a biztosíték erre. Az eddigi eredmények pedig garancia arra, hogy a terv nem marad terv, hanem abból élő valóság lesz még pedig bizonyára a közzétett idő előtt.

Rákosi Mátyás kijelentésének örökességét ad a dátumoknak egybevetése. Három évvel ezeltől ezen a napon jelentette be Rákosi Mátyás a jó forintot. Abban az időben az infláció mocsarában kidőlt az ország népe, teljes pénzügyi káoszban a dolgozók puzta létüket alig tudták biztosítani. És meg lett a jó forint, meg lett a stabil valuta és rendeződtek az ország pénzügyei, olyan miniszteri módon és gyorsasággal, ami példát ritkítja.

Ahogy a jó forint után megvalósult a hároméves terv, úgy az öt éves terv is élő valóság lesz és jelenteni fogja az ország további feltételezését és felvirágzását, népének jobb, könnyebb életét. A kormányzat gondok-közlés nélkül mindazra. Rákosi Mátyás bejelentette, hogy a választás után megjavultak az állami tisztviselők és

Hajdúmegyei római katolikus és görög-katolikus vezető lelkészek nyilatkozata a választással kapcsolatban

A Népfront hajdúmegyei megbízott lelkészek a katolikus egyház megyei vezető személyiségei, akik barátságos beszélgetés közben kifejtették előttük véleményüket a katolikus püspöki karnak a Népfront választása mellett való állásfoglalásáról.

A hajdúmegyei vezető katolikus papok többek között a következőket mondták:

PAPP JÁNOS
hajdúdorogi görög katolikus főesperes, kanonok:
— Nagy örömmel szolgál, hogy látom népemet boldogulni. Én magam a saját szememmel látom, hogy a dolgozó nép élete napról-napra jobb lesz. Nem lehetek ellensége annak a rendszernek, amely a népet segít. Helyesen a demokratikus kormány politikáját. A választásokon én magam is részt fogok venni, hogy barátja vagyok a népi demokráciának, mi sem bizonyítja jobban, mint hogy lelkészem. Valamennyi lelkészem úgy már többször kiált a népi demokrácia és annak vívmányára, így az öt éves terv mellett. Tudok róla, hogy ezt az elkövetkezendő vasárnap is meg fogja tenni. Az Isten áldását kérem népemre és az öt éves tervre.

Papp János görög katolikus kanonok ténylegesen tevékenyen bizonyította be demokrácia iránti hűségét: a május 8-i négygyűlésen ő maga is megjelent, onnan szót hivatkozott, állást foglalt a népi demokrácia mellett.

ARKOSY LAJOS
görög katolikus plébános, Debrecen:
— Tíz éve szívemből kívánom a népi demokrácia megerősödését, népem boldogulását. Én magam a családommal együtt megtiszteltetésnek érzem, hogy hitet tehetek a népi demokrácia mellett és úgy én, mint családom a Népfrontot fogjuk szavazni. Nem lehet jó keresztény az, aki tiszta lélekkel nem kívánja a békét és minden emberi tudásával ne küzdene az öt éves terv megvalósulásáért.

PLNTER LÁSZLÓ
debreceni római katolikus püspöki helynök többek között a következőket mondták:

— Rendkívül jó érzéssel tölt el, hogy egyházzam a népi demokráciával való meggyezés útjára lépett. Én magam is résztvettem ezen a püspöki konferencián, amelynek eredményeként a naplapon megjelent az ismert püspöki felhívás a Népfront mellett. Minden hívő embernek kötelessége, hogy a megbékélést elősegítse és ez vonatkozik az egyházra és az államra is. Senki sem vitathatja el kormányzatunk érdemét, hazánk újjáépítésében, valamint népünk felemelkedésére vonatkozóan. Minden hívőnek kötelességévé tesszük, hogy teljesítse állampolgársági kötelességét és adja le szavazatát.

Felhívás minden magyar választópolgárhoz!

A Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tanácsa felhív minden magyar dolgozót, hogy a választás napján, május 15-én tegyen eleget választópolgári kötelességének. Önmagának, családjának és az egész népek érdekében az, aki ezen a napon elmulasztja hazafias kötelességét, vagy szembeéjeszkedik a dolgozók megbízhatatlan hatalmas táborával.

Mindenki érezze át a ráháruló történelmi felelősség súlyát. — Népként jöjjünk ki, békéjért és az öt éves tervért, független, szabad hazánk felvirágztatásáért szavazzon a Népfrontra.

- Magyar Függetlenségi Népfront
- Magyar Dolgozók Pártja,
- Rákosi Mátyás,
- Független Kisgazda Párt,
- Dobi István,
- Nemzeti Parasztpárt,
- Erdel Ferenc,
- Független Magyar Demokrata Párt,
- Erdel István,
- Magyar Radikális Párt,
- Hárer Ferenc,
- Szakszervezetek Országos Tanácsa,
- Apró Antal,
- Dolgozó Parasztok és Földművelők Országos Szövetsége,
- Rácz Gyula,
- Magyar Nők Demokratikus Szövetsége,
- Jábori Magda,
- Magyar Ifjúsági Népi Szövetség,
- Non György.

pedagógusok helyzetét. Ez is egyik részlete annak a törekvésnek, hogy a dolgozó életszintje folyamatosan és egyformán emelkedjék. Amelyik réteg elmaradt, azt hamarabb segítik, míg az általános életszintünk magán nem hogy semmi kívánság volt maga után.

Belső és külső békének is hatalmas demonstrációja volt a celldöntési tömegmegmozdulás. Az a visszatérés, ami követi Rákosi Mátyásnak a békefrontján való szilárd elhelyezkedéséről szóló kijelentését, mutatja, hogy a nép vágya és akaratja egy a vezető-

Felhívás minden magyar választópolgárhoz!

A Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tanácsa felhív minden magyar dolgozót, hogy a választás napján, május 15-én tegyen eleget választópolgári kötelességének. Önmagának, családjának és az egész népek érdekében az, aki ezen a napon elmulasztja hazafias kötelességét, vagy szembeéjeszkedik a dolgozók megbízhatatlan hatalmas táborával.

Mindenki érezze át a ráháruló történelmi felelősség súlyát. — Népként jöjjünk ki, békéjért és az öt éves tervért, független, szabad hazánk felvirágztatásáért szavazzon a Népfrontra.

- Magyar Függetlenségi Népfront
- Magyar Dolgozók Pártja,
- Rákosi Mátyás,
- Független Kisgazda Párt,
- Dobi István,
- Nemzeti Parasztpárt,
- Erdel Ferenc,
- Független Magyar Demokrata Párt,
- Erdel István,
- Magyar Radikális Párt,
- Hárer Ferenc,
- Szakszervezetek Országos Tanácsa,
- Apró Antal,
- Dolgozó Parasztok és Földművelők Országos Szövetsége,
- Rácz Gyula,
- Magyar Nők Demokratikus Szövetsége,
- Jábori Magda,
- Magyar Ifjúsági Népi Szövetség,
- Non György.

nek akaratával.
A belső béke frontján eddig csupán egy hiányosság volt, az állam és a római katolikus egyház viszonyának rendezetlensége. Mikor celldöntési becsületen Rákosi Mátyás örömmel táviratolta a római katolikus püspöki kar pozitív állásfoglalását a Népfront mellett, ebben benne van annak bizonyossága, hogy a demokrácia és az egyház viszonyát közreműködésével megoldja kormányzatunk. Személyesen kedvező jelentőség mutatkozik az egyházi vezetők és lelkészek nyilatkozatában és kormányzatunk közzétett felhívásában megadott állásfoglalás-

amelynek eredményeként a naplapon megjelent az ismert püspöki felhívás a Népfront mellett. Minden hívő embernek kötelessége, hogy a megbékélést elősegítse és ez vonatkozik az egyházra és az államra is. Senki sem vitathatja el kormányzatunk érdemét, hazánk újjáépítésében, valamint népünk felemelkedésére vonatkozóan. Minden hívőnek kötelességévé tesszük, hogy teljesítse állampolgársági kötelességét és adja le szavazatát.

MOLNÁR JÁNOS
debreceni római katolikus prépost is örömet fejezte ki annak a hírek hallatán, hogy a római katolikus püspöki kar állást foglalt a népi demokrácia mellett. Ő maga, mint magánember már a múltban is állást foglalt a nyilatkozatában a népi demokrácia mellé állott. Különösen jó érzéssel tölti el a magyar nép egysége, amellyel felsorakoztak a béke megvédése és az öt éves terv mellett. Soha semmi olyat nem fogok tenni, amivel népemnek, nemzetemnek ártanék. Az öt éves terv soha nem látott lehetőséget és felemelkedést fog nyújtani a népek — mondtotta többek között.

VEGHSEŐ DÁNIEL
hajdúhözsornyi görög katolikus kanonok, parochus lelkész:
— A leghatározottabban kijelentem, hogy a magyar katolikus püspöki karnak a május 5-i határozatát teljes egészében megállapítom és azzal magam azonosítom. Nagy örömmel szolgál, hogy az egyház és az állam közti meggyezés a közeljövőben megvalósul. Isten áldását kérem a békét és az öt éves tervet megvalósító népi demokráciára.

Fajtuk kivül az alulírott hajdúmegyei katolikus papok a következő nyilatkozatot tettek a magyarországi és külsőbbszori a hajdúmegyei katolikusokhoz: Katolikus testvéreim!
Hazánk dolgozó népe, választásra készült. Hozzájárulását fogja adni népünk a jövőbeni boldokulásához.

E választás kérdésében, mi katolikusok sem maradtunk közömbösek, hiszen már szent hitünk tanítását összefoglaló III. Katekizmus, a IV. parancsolt tárgyalásánál lelkiismeretből kötelességgé teszi minden hívőnek, hogy választójogát gyakorolja. Lelkiismereti kötelességük tel-

ményben. A belső béke frontján így teljes lesz és a lelki elfelöltek is meg lesznek a hatalmas országépítésre.

A ránk következő vasárnap az országos választás, de már most a megelőző gyűléseken és jelesül a celldöntési megmozdulásan megmutatkozott, hogy az ország népe egységesen sorakozik fel a Függetlenségi Népfront zászlaja alá, mely az ország békéje, építőkészsége, szabadsága és függetlensége, felvirágzásának szent jel-szavait hordozza.
Egy nép, egy akarat; ez a celldöntési nappal is a bizonyosság!

Jesztésre hívták fel főpásztoraink mindannyiunk figyelmét, a választások alkalmával...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül, gondolatok, érzések, hűség, felelősség...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Dr. Simon Sándor görög katolikus lelkész, Magyar János nádasdvari görög katolikus lelkész...

Szerbia Mihály görög katolikus lelkész, Bóros András görög katolikus lelkész...

Boross János római katolikus lelkész, Boross József római katolikus lelkész...

A fent ismertetett nyilatkozatokon és levélen kívül a vasárnapi számunkban már közöltük...

Mindéből tehát levezethetjük: az ország és közéletünk...

Az Állami Kereskedelmi Leányegyetem...

Olt népjóléti miniszter: A Tiszántúl legnagyobb városa rohamosan növekvő dolgozó táborának megfelelő egészségügyi ellátást biztosít a kormány

Aladták rendeltetésének a debreceni OTI-rendelőintézetet, Európa egyik legmodernebb, legszebb egészségügyi palotáját

46 orvos rendel az új OTI-ban - Napi 4000 rendelésnek van lehetősége

Ménes polgármester: Ráléptünk az új építés útjára

Tegnap délután ünnepélyes keretek között adták át...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Dr. Simon Sándor görög katolikus lelkész, Magyar János nádasdvari görög katolikus lelkész...

Szerbia Mihály görög katolikus lelkész, Bóros András görög katolikus lelkész...

Boross János római katolikus lelkész, Boross József római katolikus lelkész...

A fent ismertetett nyilatkozatokon és levélen kívül a vasárnapi számunkban már közöltük...

Mindéből tehát levezethetjük: az ország és közéletünk...

Az Állami Kereskedelmi Leányegyetem...

Azzal adom át rendeltetésnek, Debrecen dolgozóinak az új OTI-rendelőintézetet...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Dr. Simon Sándor görög katolikus lelkész, Magyar János nádasdvari görög katolikus lelkész...

Szerbia Mihály görög katolikus lelkész, Bóros András görög katolikus lelkész...

Boross János római katolikus lelkész, Boross József római katolikus lelkész...

A fent ismertetett nyilatkozatokon és levélen kívül a vasárnapi számunkban már közöltük...

Mindéből tehát levezethetjük: az ország és közéletünk...

Az Állami Kereskedelmi Leányegyetem...

Azzal adom át rendeltetésnek, Debrecen dolgozóinak az új OTI-rendelőintézetet...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Dr. Simon Sándor görög katolikus lelkész, Magyar János nádasdvari görög katolikus lelkész...

Szerbia Mihály görög katolikus lelkész, Bóros András görög katolikus lelkész...

Boross János római katolikus lelkész, Boross József római katolikus lelkész...

A fent ismertetett nyilatkozatokon és levélen kívül a vasárnapi számunkban már közöltük...

Mindéből tehát levezethetjük: az ország és közéletünk...

Az Állami Kereskedelmi Leányegyetem...

akarattal. Berlin lakossága megnyugvással fogadta a rendelkezéseket...

Ortutay Gyula kultuszminiszter a pedagóguskinevezésekről

"Mindent megteszünk, hogy építsük pedagógusaink jobb jövőjét..."

Az elmúlt napokban a kormányzat több ezer pedagógust nevezett ki...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Dr. Simon Sándor görög katolikus lelkész, Magyar János nádasdvari görög katolikus lelkész...

Szerbia Mihály görög katolikus lelkész, Bóros András görög katolikus lelkész...

Boross János római katolikus lelkész, Boross József római katolikus lelkész...

A fent ismertetett nyilatkozatokon és levélen kívül a vasárnapi számunkban már közöltük...

Mindéből tehát levezethetjük: az ország és közéletünk...

Az Állami Kereskedelmi Leányegyetem...

Csujkov szovjet hadsereg tábornok rendelete a berlini közlekedési korlátozások megszüntetéséről

Csujkov hadsereg tábornok, a németországi szovjet hadsereg közlegények főnöke...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Az Állami Kereskedelmi Leányegyetem...

Szombaton este 8-kor rádióbeszédet tart Rákosi Mátyas

A választások előtt Rákosi Mátyas, a Népfront elnöke meggyászol a választásokhoz...

Az új terv nyomán lelki életünk előtérbe kerül...

Látunk bűnös törekvéseket, melyek a béke szent gondolatát veszélyeztetik...

Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött...

Isen áldását kérjük hazánk vezetői felett...

Mi, akik a szent, a népi, a katolikus, a keresztény...

Israel felveszik az ENSZ-be

Az Egyesült Nemzetek szervezeteinek külföldi bizottsága hétfőn este hosszú vita után...

Minden héten lehetőleg szerdájig vásárolj meg toto szelvényt...

Több húst, több vajat, több tojást!

Budapesten, a Rózsadomb alja kertés házai között kétemeletes sárga épület néz szembe a Meteorológiai állomással. Kapuja fölött ez a tábla: Alutéliópai és takarmányozási intézet. A főváros lakói számára nem sokat mond. Az intézetről kevesen tudnak, még kevesebben arról, hogy a köznevelésügyi épület földi és magas kertése mögött szénaközlők és istállók húzódnak hárkókkel, kecskéikkel, lovakokkal, tehéneikkel és házinyúlakkal.

Bezeg egymásnak adnak a kizsoltatott parasztok, ha ez az intézmény valamelyik mezővárosában, vagy faluközponban lenne, mer, ami itt, a sárga falak között történik, az fordulalomban. Az állattenyésztés, a takarmányozás nagyszerű útjait formálónak a megfigyelő ketrecekben és a laboratóriumok lombikjaiban.

A folyosó egyik fordulójában, az intézet falujáráján olvassuk: „Több húst, több vajat, több tojást a dolgozóknak! Előre az öt-éves tervre! Odább egy laboratórium üvegajtaja mögött zöldes takarmánytözeget párolog csillogó lombikban.

Régen a parasztok magukra voltak hagyva, minden irányítás nélkül, csak a helyi tapasztalatok alapján nevelték állataikat. A népi demokrácia nemcsak utat, iskolákat, villányt és orvosokat ad a falvaknak, hanem olyan tudományos módszereket is, amelyekkel a dolgozó paraszok és paraszti szövületek kevesebb fáradsággal, szűbb állatokkal tudnak csevelni — mondja Tangi Harmin, az intézet professzora.

HORMON-PIRULA MIEKRE DÖRE ALATT

— Mielke nem jól érzi magát — vág beszégetésünkre egy fehérbőszes öpöl.

— Ki az a Mielke? — kérdezzük kíváncsian.

A professzor bemutatja. Formás, fehérbőszes kecske ebben a korban, amikor már utódkról illik gondoskodni. Mielkének azonban egészen más sorot számít Tangi professzor. Nem utódkat kell világra hoznia, hanem éppen utódk nélkül, csak tejjele nélkül.

Mielke azért érzi rosszul magát mert néhány nappal ezelőtt egy kis hormonpirulát vett a bőre alá és most ennek a hatása mutatkozik.

A professzor megmagyarázza a kísérletet. Ismeretes, hogy a szervezetnek a hormonokra és vitamínokra szüksége van. A harmonizált már szintetikus úton is elő tudják állítani. A mesterséges hormon olcsóbb, mint a természetes, így ma már nemcsak gyógyításra, hanem a gazdasági életben a termelés fokozására is fel tudják használni.

Mielkénél ellés nélkül akarunk a tejelválasztást megindítani. A hormon-pirulák ugyanis kifejtik a tejválasztást és az egykori mirtigyeiket. Így utódk világra hozása nélkül is megindul a tej. Ezt az eljárát alkalmazzuk az üröknél is.

SÁRGARÉPÁT ESZIK A RUSKA

A laboratórium lombikjaiban takarmánykeverékek párolognak. Az intézet tudósai ki érte munkával keresik a többtermésű és a jobbtermésű tudományos eszközöket.

A modern takarmányozás célja — magyarázza Tangi professzor a kísérletek —, hogy az állati hús és tejtermékek minőségét megjavítsuk. A vitamindús tej elősegíti a gyerekek fejlődését és ellenállóképességét, ad a bejegés. gókelet szemben. Közvetlenül, hogy a vajnak sárga színét a zöldségekben lévő karotin nevű anyag adja, a karotin pedig „A” vitaminnal gazdag. Ezért kísérleteink alapján télen gyorsan száradított lucernát, vagy zölden besárgított sárgarépat, megfelelő

megnyiságú karotinban gazdag sárgarépat adunk a jószágunknak. — Most azt a sárgarépa-fajtát keressük, mely a legtöbb karotint tartalmazza és takarmányozásra is a legalkalmasabb.

A kísérleteknek csak tudományos része folyik itt az Intézetben. A gyakorlati kísérletezés az állami gazdaságokban történik. A meggyőztető állami házaladában 240 sertésen kezdtek meg a napokban új hizlalási módszerek kipróbálását.

KISÉRLETI TEHENEK
Egy lakóház közönséges ház-élelőtlő találat. A kísérleti tehenek napi féldeket kapnak beöle a reggeli takarmányhoz. A kísérletek ugyancsak kimutatták, hogy a tej zsírtartalmát hatékonyan emeli az élesztő.

Ha a tehénkéj zsírtartalmát csak 0.1 százalékkal tudjuk így fokozni — mondja a professzor — az ország vajtermelésében ez több vagyon növekedést eredményez.

Befutnak az intézetbe a konzervgyárak termelési eredményei is. De mindjárt itt vannak a konzervgyári melléktermékek is, me-

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949 V. 11.

lyek minőségét gondos vizsgálat alá veszik. Paradicsomtörköly, — zöldborsóhéj — olajpogácsa — és mélyszuperátumok fölött dolgoznak a laborások. Megtudjuk, hogy a modern tudomány ezeket a konzervgyári mellékterméket is felhasználja takarmányozás céljára. Most azt vizsgálják, hogy az egyes takarmányokat melyik állat hozza ki a legeredményesebben.

Kísérleteink kipróbált eredményeiket megküldjük az összes szövetszervezeteknek és gazdaságoknak — mondja befejezésül Tangi professzor — úgy érezzük, hogy munkánk fontos lépcsője az öt-éves terv sikerének.

A városból felhangzó villamos-és autókongoréba belezajonganak a kecskék, a tehének, a libák és a bányások. Még egy pillantást vetünk a felújításra: „Több húst, több vajat, több tojást a dolgozóknak! Előre az öt-éves tervre!” A népi demokrácia tudósi megismerését, mert a dolgozó parasztságunk segítse, az eredményesebb gazdálkodás sikerén fáradoznak.

Ma helyezik el a Körtani Intézet és a Pedagógiai Főiskola Kollégiumának alapkövét

Mint már jelentettük, ma kerül sor az egyetem Körtani Intézetének és a pedagógiai főiskola Kollégiumának ünnepélyes alapkövetelésére.

A Körtani Intézet ünnepélye 11 órakor kezdődik az egyetem kőművesi telepén, a Pedagógiai Főiskola ünnepélye pedig déli 1 órakor a volt TIKAV mellett a város által adományozott telken.

Az ünnepélyen rész vesz dr. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter és dr. Szécsényi György miniszteri osztályfőnök, valamint az újépítési és közmunkügyi miniszterium részéről Szécsényi Lajos csoportfőnök.

Fel szólal az ünnepélyen az MDP városi végrehajtó bizottságának egyik tagja és az Orvos Egészségügyi Szakszervezet, valamint a Pedagógus Szakszervezet egy képviselője is.

Az ünnepélyes alapkövetelés jelentős eseménye a magyar népi demokrácia hatalmas kulturális építő munkájának és nemcsak az egyetem és a Pedagógiai Főiskola, hanem Debrecen egész dolgozó lakosságának kiemelkedő ünnepe lesz.

25 fillérrel zsebében fogták el a 43 kisembert megkárosító Lőcsseit

Megittuk, hogy Lőcsen Mihály asztalosmester, Kossuth-utca 53. szám alatti lakos, aki 43 kisembert károsított meg, mintegy 50.000 forinttal oly módon, hogy bűntörvényszék eléleket vetett fel, aztán meg székelt Debrecenben, a Dunaközi eljoga a rendőrség a debreceni kapitányság országos körözése

alján, Lőcsen Magyar-boly köz- sében a határszelen kerítődék kére, ami arra mutat, hogy a szél- hamos külföldre akart szökni. — Előzőlegkor mindössze 25 fillér volt a zsebében. A villányi rendőrség vette őrizetbe, és tegnap Debrecenbe kísértek.

Lőcsen kedde délután szembe-

stették a károsítottakkal, akik meg- lőtötték a hivatali helyiséget. — Mikor a kérekerült székfoglaló be- vezették a bűntörvényszék szobá- jába, felháborodott zűgés to- gadta és ha a nyomozók nem védik meg az elkecseregett kisembereket haragjával szemben Lőcsen testi épségét, megkísérelték volna.

A kihallgatás során Lőcsen beis- merő vallomást tett. Azzal védekez- zett, hogy kölcsönpanézből vásárolt anyagot és amikor lejárt a volt, áron át adott el bűntörök, ami anyagi romlásba került. A téves kalkuláció folytán úgy bírta egyen- súlyát fenntartani, hogy az újabbon felvett kölcsönökből készített el re- gébbi rendelkezéseket. Ezekből köl- tező életmódja is hozzájárult — a nyomozók megállapítása szerint —, hogy bűnbe sodródott Mihály- napján 1100 forintot névnapot ren- dezett egyik vendégében, mások- ra nagy mudiadagokat csapott. — Az ügyben folyik a vizsgálat.

Két tüzeset a tanyavilágban

A debreceni tanyavilágban két helyen is tűz pusztított az elmúlt napokban. P. Nagy Ferenc ügyvéd a törökfalvi tanyája kigyulladt és a tűz következtében a tetőzet, vala- mint a padlásra lévő csöves ten- geri és rozslégek. A kár 1200 for- int. A vizsgálat megállapította, hogy a kéményben az égerek lyukat rágáltak és az azo kicsapódó láng okozta a tüzet.

Ugyancsak tűz keletkezett Kiss Imre Fáy-dűlő 35 alatti tanyájában, ahol a tetőzet legett. A tüzet jár- szándó gyerekek okozták.

Fogházba jutatta az irányítót

A bíróság elé került Teichmann József kisvárdai kereskedő engedély nélküli határátlépés büntette- nek kísérlete miatt. — Teichmann kisvárdai károsította az üzletét és 10.000 forinttal a zsebében Tur- zsnál át akart szökni a határon cseh területre, hogy onnan Palesz- tinába menjen. Egy irányítót, tájéko- lt is vitt magával, hogy tájékozódni tudjon. Azonban az esti sötétségben eltévedt és Záhonynál a vasútállom- ás közelében egy rendőr elfogta. Teichmann tagadta, hogy át akart volna szökni, de a nála talált irányító volt a tényleg bizonyított szökési kísérlete mellett. A járás- bíróság a tiltott határátlépési kí- sérelt miatt egy hónapi fogházbünt- tetésre ítélte, ezt a büntetését a fővárosi bíróság, mint fellebbe- velti bíróság is helyben hagyta.

Minden debreceninek illik tudni...

...hogy a hároméves terv ko- reiben építettek újja a debre- cenai villanygyárat is. Az Elek- tronos Művek telepe súlyos bombakárt, majd tűzárt szenvedett a háborús események során. Az egyik legnagyobb ka- zán beszedésatlanná vált. A vidókat ellátó transzformátor állomás, a gépműhely, a raktaár, a gép- és kőszínház tetőzete el- pusztult. A háborús károok kö- zé tartozott az is, hogy a vil- lamoshálózat nagyobb fele a földre hullott. Mindezek helyre- állítása, a legnagyobb nehézsé- gek ellenére már 1948 decem- ber végére megtörtént. Sikere- rit foltokozatosan helyreállítani a világítási hálózatot és az ipar zavartalan elátására nélkülöz- hetetlen ipari áramot. Az utcai közvilágítás ma már a béke- időktől azonos. Az ipar nagy- arányú fejlődésével az áram- termelés 1948 végén már napi 50.000 kilowatt volt, ez 25 szá- zatefélék több a békeidők áram- termelésénél. Mindezek a hely- reállítási munkák a hároméves tervben több, mint négymillió forintot igényeltek.

...hogy a városi gazdasági vasút is kivette részét az újja- építés és a fejlesztés munkájá- ból. Ezt is a hároméves terv te- te lehetné. A háború, majd az inflációs évek alatt tönkre- ment pályá újépítése, az üzre- m épületek bővítése, a möhe- lyi berendezés korszerűsítése, motorokcsik és egyéb vasúti járművek újépítése mellett a Nyírlugas—Nyírbétek tíz kilo- méteres vasútvonal szerepét a hároméves terv gazdasági vas- úti programjában. A vasút megépítése ez év végére befe- jeszett is fog azer. Ki kell emelnünk, hogy a gazdasági vasút az építkezés előllois károkat 90 százalékosan, a vas- úti pályaszakaszok helyreállítá- sában már az első években pótol- ta, sőt ezeken kívülmenő 1948- ben megépítette a demokratikus Magyarország első új vasútvon- alát, a négy kilométeres nyír- luginosi szakaszt. A hároméves terv során az üzren a főnyit a pályá és a járműpark teljes helyreállítására helyezte és mindkét célját elérte. A közle- kedésügyi miniszter a pályá tá- köletoes helyreállítása után a gőzmozdonyos vasút sebességét 15 kilométerrel 50 kilométerre emelte fel. A hároméves terv ideje alatt nemcsak a motor- kocsiakat helyezték forgalomba, hanem újépítették és moder- nizálták személykocsiikat is.

Ma már a személykocsiok gőzfű- tésűek és villanyvilágításúak közlekednek. Álltak a forga- lomnak az első mozgó postako- csik is a gazdasági vasútnál. Mindezek a beruházások, a helyreállítás költségei a háború év alatt kétféleképpen forintra rug- nak.

Reakció: háború, nyomor, szolgaság! Népiroant: béke, jólét, szabadság! Válassz!

Az alábbi részlet Oláh Gábor úde hangú, zamatos debreceni nyelvi verses elbeszéléséből való és arról szól, hogyan dolgoztak vesztegetéssel, itatással a régi vá- lasztásokon a kormánypár. Eze- tett kocscsi.

Mester utcán Balku János Kossuth nevét borral issza, Közbe minden pnté számoz Tulipános hú Julisa. „Ejjen a hon!” — dörög Balku: Háta mögött áll az alku, Szert Péter se halász jobban Mint kortes a zavarosan. Cseng a pengé, tenyer csatog, Ki jobb pártan, ki bal pártan, Voltos döng a föld alattok, Mikor zendít Mokra Márton, Mokra Márton: a fővezér, Pócsás VÁRK, mihez ér, Minden szava aranyat hány, Mint búvós ílet pntéket éjjel: Vallát veri tolla nyalkán, Szerie vészre félszemével, Félszemét a jobb papokba Szent ügyért az ág kiver e, Másik fele azt regrogja: „Gyémánt, aki istenelte...” Ot pengőre, tíz pengőre Ven becsilve egy vaks bőre, S bizony, ilyen szük világban Híret adnak, hite veszek, Egy kis kocscsi verekeeznek Debrecenben akárhányan!

Balku János, aki jött-ment, (Moldvasország tón hazája) Pengőt látva: husza, ötven! Nőni kezd a lépje, mája, Negyvenyolcas mitsen ad! Tíz pengőre, három szóra,

Kortesszalac

— Egy régi debreceni választás verses története —

Jaj keserves, bűnös óra! Elárulja a hazát... Bűnyös marka negyot csattan Mokra Márton kérges markán, S már a másik pillanatban Kormánypár! tollat lengte Kocsma gőze gyűrt kalapján Majd lekapja a ravasz, Dugja szépen gelebőbe, Nagyot iszik — s örög dőre A job pártan leszavaz.

Mint megvert eb: sünyv hazáig. Várta, mikor vágja hába Egy fokos, vagy lsten átka, Mely villámként rácsúzik. Ez sem, az sem. Márcusnak Napja néz rá kedvesen; Pent az égan felhők úsznak, Bárnyfelhők, csendeszen. Csak a szívé doboverője Verte gyorsan a dobót, Azt hallotta ki befoie: „Balku János pnté lopot!” Miat a tolvaj, hámsk alján Lave, loppal sodorlato”, Beisó zsebbe mégis nyalkán Biggyaszott ki tíz forintot. Ide tette, oda dug e, Helye mindig tűzsi égott! Már azt tudta, hogy miába Elveszti az édvőszegét. Dobná, mint a bűnt, hátra... De egy kérdés: hátha? há ha? Kézlenfogja, visszazertja S lehanvatlik béna karia.

Úja épen ott víz el, Hol gyakorta fézzer Hízott ár ány hűstömeg Porba, sárba hentereg. Kis, csuporba termett orru, Kurtafarú fúrge manosi, Egyk-másik tarka varjú, Püszegott, sárka, kecske, Tümtöt kocák, mangalicák, Angalfajta sertés sörék, Egy rőfögő, mozgó világ Ott árulja húsát, bőret. Áll a vásár, szól az alku. Egye gondol béna Balku: „Ez a bankó lelkemen ég — Hátha rajta hízot vennék? Egy kis csámpás malicót, Egérfarukit csúpos vállú, Ki feldöntse majd a vályút, Ha moslékkel jóllakot...” Balku tervez, Balku végez, Nagy szándékát viszi véghez. Ép ott tancolt pórászvegen Egy kis manosi hevenyében, Korrigálát is, viridított is, Vizes bögrét fordított is, Egyre csápoló a csúpója, Mintha farka lelke volna, Kunforgóra meg visszára Hajogtatja a kis árva. „Árva ám ez! — mond a gazda S a pórászról leragasztja, Öke fogja, fincottatja, Hogy csak úgy nyög, Meg-megdönyög Degezhasó kis állatja, Balku azonban nem pazar, Várta: csapnak csahemter, Helye: cserél malac a bankó; Nagy begyuson Haza megyen Új úrvál a kis Jankó.

MOZIK mai műsora:

APOLLO
Ma utajára: 8, 7, 9 óra
A nagygo magyar vigjáték!

DISZMAGYAR VIGSZINHAZ
Ma utajára: 16, 5, 16, 7, 16, 9 óra
Magyar vigjáték!

DISZMAGYAR
Ma utajára: 16, 5, 16, 7, 16, 9 óra
Magyar vigjáték!

Új gárda

METEOR
Csütörtökön utajára: — Nagyszerű 1200 mma magyar film —
16, 5, 16, 7, 16, 9 óra
Tűz!
4, 6, 8 óra

Hajdúnánás

szébb lesz mint valaha az öt éves terv végén!

A hároméves terv nagy eredményei — Nagyváros lesz Hajdúnánásból

Hajdúnánás megyei város. Rendezett külső fogadja a városba érkezőt. Itt is eltűnik már a háborús nyomok. A náncsiak is nagy munkát végeztek az újjáépítésén. Azon s ennek köszönhető, hogy ma Hajdúnánás komoly városi arcunkat tükröz.

Doigózó a város polgármestere. Főkönyves volt és a nép bizalma állította erre a helyre. Oláh Imre polgármester reggelről késő estig dolgozik a hivatalában. Igyekezik a fejlődő város életét nagyobbá tenni, dolgozik, hogy az elkövetkező években Hajdúnánás még szebb legyen.

— Nemrég vagyok a város polgármestere — mondja — de remélem, hogy a hároméves terv elvégzése munkája után az öt éves terv megvalósításának én is egyik munkása lehetek. A népet szolgálni ma a legnemesebb hivatás és én ezt szívesen teszem!

Arról beszélünk a náncsi városkázán az egybegyűjtöttekkel, hogy mit is végez a város a hároméves terv keretében?

Egymásután adják a feleleteket:

Szülő otthon létesült, tüdőbeteg-gondozó intézet. Állították fel a legmodernebb felszereléssel, látják el ezt az intézetet, az utcák kövezeték kijavították s 80 szalékban a köztutak ma már jó állapotban vannak, a piacot is kikövezték, fogház épített a város saját erejéből, mint ahogy a szülőotthont is saját erejéből építette a város, iskolák helyreállítására, bérházak javítására is sokat fordítottak, vágóhidat építettek, napközi otthon, óvodát létesítettek, územbe helyezték a téglagyárt, sportpályát létesítésére 20 ezer forintot fordítottak, új városi orvosi rendelőt építettek, különösen egy szegénybetegrendelő is, a tanyai iskolák építésére is nagy gondot fordítottak a város és így lehetne felsorolni mindazt, amit a város a hároméves terv során elvégzett.

És mit kap Nánás az öt éves terv során? — tesszük fel a kérdést.

Állami pénzből bőlesőde felállítására 100 ezer forint áll majd rendelkezésünkre — mondja a polgármester —, iskolák létesítésére majdnem félmillió forint! Főrdőt kap a város az öt éves terv során és egy gyönyörű szép kultúrtházat építenek. Kikövezték a náncsi-csereg utszakaszt, amely eddig igen elhanyagolt állapotban volt s műfűket további építésére 100 ezer forintot fordítunk.

A város saját erejéből ismét sok beruházást végez el. Újabb napközi otthon, óvodával, a tüdőbeteg-gondozó további kiépítése, az iskolafogászat fejlesztése, piac területe kövezése, iskolafürdő, egészségháza, menház bővítése, a téglagyár fejlesztése, bővítése, további járdafejlesztések, ravaalozó építése, csatornázás, méntelep építése, városkázás átalakítása, iskolák építése, szerepel az öt éves tervben. Nem utolsósorban kell megemlítenem, hogy a sportra is van gondunk, mert az öt éves terv során közel 100 ezer forintot fordítunk egy korszerű pálya építésére, amelyen már szép lelató és skatta öltözőhelyiségek is lesznek.

Szövetkezeli beruházásunk is igen nagy jelentőségű, mert raktárházak építésére félmillió forint áll majd rendelkezésünkre. Bérházak építésére 800 ezer forint, bonyolult beszerzésére másfél millió forint kerül felhasználásra. Társszékházai beruházásokkal letlen iskolák épületének és tanító lakások építésének céljára közel 70 ezer forintot fordítunk.

De a város további fejlesztése, parkok, terak, utcák fásítása mind-mind az öt éves terv nagy feladataihoz tartoznak s nem mondom nagyot, ha kijelentem, hogy Hajdúnánás az öt éves terv végén teljesen városi jellegű fog köcsönödni!

Ha érdekel a náncsiak bizak...

dó arcát, ha halljuk, hogy milyen lelkesedéssel beszélnék a tervéről, akkor mi is hisszük, hogy Hajdúnánás szébb lesz, mint valaha!

El kell még mondanunk, hogy országoshírű átalakítással rendelkezik a város, és környék tanyavilága Nagy károkat szenvedett itt is az állatállomány a háború során, de már javarészt sikerült pótolni a hiányokat s a náncsiak ezt mondják, hogy az öt éves terv végére megsokszorozzák a háború előtti békébeli létszámot!

Híros Hajdúnánás a szalma-fonó házipár. A náncsi szalma-fonó, a szalmából font szatyor, papucs a vidéki és fővárosi vásárokon keresett cikk. Sokan fog-

A középparasztok engedélyt kaptak 25 kg. árpa örlésére

Kormányzatunk újabb kedvező intézkedéssel segíti középparaszt-ságunkat. A közellátási kormányzat egy előző rendelkezése értelmében a kisparasztok 15 holdig engedélyt kaphatnak családtárogként 25 kg. árpa örlésére.

Domokos János főispánhoz a megye több községéből kérelemmel fordultak a középparasztok, hogy ezt az árpa örlési engedélyt terjesszék ki a középparasztokra is. A főispán hétfőn telefonon érintkezésbe lépett Szobek And-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. V. 11.

rákocznak még ma is ezzel, s vendégszeretetre jellemző, hogy a városunkban szereplő kultúrosportolók a szalmafonóipar kedvességével ajándékozzák meg. Tavaly a Kollégiumi Körös női tagjai kaptak a náncsiakól egyegy szalmából font szatyort.

Es hoi ilyen kedvesek és bizakodók az emberek, ott bizonyára a további fejlődés sem marad el. A kereskedelem szocialista szelitelai már it is megjelentek Népbérek formájában s a tiszta, rendezett boltokat szívesen keresik fel a náncsi dolgozók. De most épül itt 2 millió 663 ezer forint befektetéssel a Csüta malomban egy slázó-épület, amely új fejlődést nyit meg az államosított malomnak.

Ahogy eljöttünk rövid tartózkodás után a városból, az a megállapításunk, hogy Hajdúnánás nem az álmok, hanem a valóság és a tettek városa!

rás álmaitkárrel, az országos közellátási hivatal vezetőjével. Tegnap délelőtt megérkezett az országos közellátási hivatal rendelkezése: 25 holdig és 350 aranykorona jüvedelemig a középparasztok is kaphatnak engedélyt családtárogként 25 kg. árpa örlésére.

A középparasztok megsegítését célzó újabb rendelkezés híre nagy örömet kelt az érdekeltek körében.

A tavaszi vetési ütemterv nagyjából befejeződött

A Mezőgazdasági Igazgatóságon Bedő Zoltán gazdasági felügyelő, ügyosztályvezető ismertette a tavaszi vetési ütemterv eddigi eredményeit:

— A tavaszi búzából mutatkozó 300 százalékos túlteljesítmény annak az eredménye, hogy a dolgozó szegény kisparasztok (1-5 hekt. holdesek) megosztották a tanyaszabványhoz, másrészt a kiszáradt növényeket helyett tavaszi káris gabona növényvetések február végén és március elején.

— A tavaszi vetéstervét 98 százalékg tudtuk megvalósítani. A parasztszabvány túlteljesítmény mutatkozik. Ez a túlteljesítés azaz magyarázható, hogy különösen Püspökladány és Nádudvar községek határában a legtöbb szikes telejelen sikerrel, elsősorban csak zabot lehet termeszteni és hát it vetettek több zabot az előirányzatnál.

— Különösen árvendek, hogy a legfontosabb súlynyóvnyókat, mint például lucerna, napraforgó, nemcsak maradéktalanul teljesít-

tették, hanem még túlteljesítés is mutatkozik. Különösen árvendek, hogy a gyenge homokos talajú községek is a felvilágosító munka nyomán felfismerték a csillagfürt természetének nagy jelentőségét. Ezt mutatja az a körülmény is, hogy a csillagfürt előirányzatot messze túlteljesítették. Általában a tavaszi vetési ütemterv befejeződött. Még hátra van a dohány, csalamádé és néhány kisebb jelentőségű előírás elvégzése, ami már jelentősen nem változtat az eddigi eredményeken. Megállapítjuk, hogy a dolgozó parasztság teljesítette kötelezettségeit és átérezve a terv fontosságát, igen jó munkát végeztek. Azonban a dolgozó parasztság mellett ki kell emelnünk az állami gazdaságok teljesítményét, amely a kisparaszt-ságnak a szakszerű munkával, pontos munkával mutat irányműt.

Az ő munkájuk nyomán az öntözéses gazdálkodás kiterjesztésével túlteljesítették a rizsveszt előirányzatot is.

Az öt éves tervben kiépül a tetétlen-szováti út

Egy millió forint van Tetétlen község öt éves tervében is a beruházások összege. Nagy szám. Ez a biznysága annak a sokat hangsúlyozott, de mindig igaz megállapításnak, hogy az öt éves terv egyenlő és közérdekű, a munkásoknak, parasztnak, értelmiségnek és városnak, falunak egyaránt új fejlődést jelent, felindulást.

Eddig sem futarkodott a hároméves terv sok beruházásával. Egészséges, jó ivóvizet adó kutak, futók, társulások a nagyvárjói iskolát, a községháza és a jegyzői lakás is új képet kaptak, helyreállították a villamosüzemet, és gondját viselték a megkopott iskoláknak is.

Ebben az évben járás, szerte-tetétlen létesül még Tetétlen — ez is a hároméves terv adománya. Kijavítják az óvodát. Magépül a vágóhid és újabb öszeg jut a villamosüzemre is.

Az öt éves terv beruházásai közül a legjelentősebb az a 600.000 forintos munka, amely révén megépül a tetétlen-hajdúszováti út. A villamos üzemet tovább fejlesztik. Még két kútát létesítenek, kellenek ezek nagyon a vízben

szegény, különösen az egészséges, jó ivóvizet szegény Tetétlen.

Kijavítják a községi épületeket. Bövev jut pénz a járdák építésére. Két lovat kap a község előfogatóba.

A szövetkezet öt éves tervében egy nagy raktárhelyiség építése szerepel. 40.000 forint van erre a célra beállítva.

De jelen ós öszeggel hátunk magánberuházást is a község öt éves tervében. 9 nagy egészség lakóépület épül meg 585.000 forintos költséggel.

1950. január elején indul a terv. Indulnak a forintok, ezek, tízezrek, százazok. Még a legkisebb falvokba is. Mindenütt jókétet, felindulást jelentenek. Az öt éves tervvel valóban új országot épít a nemzet...

— 9 találatos tolv szelvényedlet ne dobd el, mert üszegytve azo hat vizsgálatján részvelelhet.

Céglártyákat a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től! — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Akik Bihart képviselik

A Hajdú-bihari választókerület képviselőjéül jelölték megföldön helyen jelölt a Függetlenségi Népfront bihariakat, akik közelebről képviselni fogják az ősi bihari földet.

L. Kiss Géza

esőimőli születésű és ottani lakos dolgozó paraszt. Atyja nyolc holdas kisparaszt, ki négy gyermeket nevelt fel. L. Kiss Géza hat elemi végzet és egész fiatalon dolgozni ment. A község határában levő urasági földre járt nap-számra, napi 40-60 fillérért, hogy a kis család fenn tudja magát tartani azokban a nehéz időkben. L. Kiss Géza égett a tudás-vágytól, hogy szakismeretét kibővíse. Barettyóújfaluban elvégezte a két éves föld gazdasági iskolát, de bizony az itt megszerzett szaktudást nem tudta érvényesíteni az akkori rendszerben, mely elzárta az utat a szegény parasztok elől, ellenben a háborúba őt is bekényszerítették. Kétszer is behívták katonai szolgálatra. Hazaérte után bekapcsolódott a felszabadult magyar nép politikai életébe a Független Kisgazda Párt keretében, a Nemzeti Bizottság tagja lett, a termelési bizottság jegyzője, volt gazdasági előjáró, majd újabban a Népfront jegyzőjévé és a DEFOSZ titkárává választották. Minden-fajta tevékenységében a nép érdeke vezette.

— Főcéll volt előttem — mondja —, hogy a magyar nép érdekében a fejlődést szolgáljam. Az én

eső ember is megtíznyosodott a nagy változás. Bezzeg a múltbani grófok, bárók, földbirtokosok voltak a képviselők. Ma már a népi ország, a nép államává let-tünk és a népet a népből választott képviselők. További életcélnem, a dolgozó felemelkedésének elősegítése. A népi demokráciában a képviselőnek nem a nép félté, hanem szoroson a nép mellett van helyük. Az urak országából a dolgozóknak harajja lett a mi hazánk, melyet az ő éves terv által még virágzóbbá, szébbé, boldogabbá építünk ki.

Szabó Pál

született Biharugrán, 1893-ban. Itt végezte el a hat elemi, Szil-lei kisparaszt volt, és a Szabó Szó köztől irókkal megalkotta a Parasztpártot, amelynek felszabadulási elnöke volt, a Szabó Szó fő és felelős szerkesztője. 1945-ben a Paraszt Újság főszerkesztője lett és parasztpárti képviselő, ma a Szabó Párt főszerkesztője, a Nemzeti Parasztpárt egyik alelnöke és a végrehajtó bizottság tagja. A DEFOSZ alelnöke, és Értelmiségi Nemzeti Bizottság egyik alelnöke.

Szabolcs-szatmári jelöltjeink

FAGGYAS JENŐ

1919-ben Torpán született földmives szülőktől. A hat elemi elvégzése után mint napszámos dolgozott uradalmakban, majd elvégezte a mátészalkai gazdasági iskolát. Újra napszámos lett, mert nem volt elég földjük, hogy ezon elterelték volna családjukat. 1940-ben bevonultak katonának. 1944 decemberében Garam-kövesdnyé ászkótt a fronton és hazatért. Jelenleg hét hold földön gazdálkodik, ebből két hold jutott. A szatmármegyei Kisgazda Párt elnöke, 1948-ban behívták az országgyűlésbe.

GARAI MIHÁLY

1906-ban Nyíregyházán született, földmives, 13 és fél hold földön gazdálkodik. A felszabadulás óta vesz részt a Kisgazdapárt életében.

SZÜCS FERENC

földmives, járási titkár, 1901-ben született Nagyvárságyban. Iskola elvégzése után mint teljesen árva gyermek családsorban dolgozott, majd három és fél évig gépialatos volt. Jelenleg öt hold földön gazdálkodik.

SZILÁGYI GYULA

földmives, 1913-ban született Nyírbátorban, 13 hold földön gaz-

dálkodik, a felszabadulás óta Kisgazdapárt tagja.

SZOMBATHY SÁNDOR

1899-ben született Gergelyugor-nyá községben, tíz holdas paraszt szülőktől. Földmives, 1930-ban Bajcsy-Zsilinszky Endre pártján kezdte politikai tevékenységét a Radikális Párt népi választási harcában és helyeselte, hogy a párt egyesült a Független Kisgazda Párttal. 1939-ben a Kisgazdapárt oldalán vett részt a választási harcban és életírása szerinti közigazgatási és hatósági üldözöttség, sok anyagi kárt szenvedett. Az üldözöttség nem szünt meg a felszabadulásig. 1945-ben elgedeltlenül látta, hogy a Kisgazdapártban előtérbe kerültek azok, akik régebben öt szabolcs-szatmári megatartása miatt beszámolóknak neveztek. Csak Dobó István párelnöksége akart tért vissza a pártmunkához.

NAGY SÁNDOR

1908-ban született Mátészalkán. Középparaszt szülőktől. 1932-ben megnősült, azután feles földön gazdálkodik. 1945-ben a földreform során öt hold földet kapott, ehhez korábbi munkájából még hat holdat vásárolt. A mészalkai DEFOSZ szervezeti elnöke.

Az öt éves terv első évében sor kerül a debreceni igazságügyi palota felépítésére

A debreceni igazságügyi palota felépítése kérdése már sok forumot foglalkoztatta, a teljesen elpusztult járási bíróság és 70 szabolcs-szatmári törvényszéki palota helyét a törvényszék jelenlegi helyén építik fel az új igazságügyi palota, amely a törvényszéknek és járási bíróságnak, államügyészségnek, népbíróságnak, munkabíróságnak adna helyet. A tervek is elkészültek már.

A debreceni törvényszék vezetői most Budapestre járnak hivatalos ügyben és ültetési helyen olyan felvilágosítást kaptak, hogy a debreceni igazságügyi palota az öt éves terv első évében épül; az országgyűlés elnöke a debreceni igazságügyi palotát építőt fel az igazságügyminisztérium, amelynek élén dr. Rics István igazságügyminiszter áll, aki egyben a debreceni-hajdú-bihari megyei kerületben határozó az országgyűlési képviselővá-

lasztásokon. Az új igazságügyi palota pompásan beilleszkedik majd a most rendezésre, kiépítésre kerülő Petőfi-parkba.

Addig is azonban, hogy a mostani romos, üledező törvényszéki épület kedvezőbb képet nyerjen és a üledező, leomló épületelemek veszélyességét is elhárítsák, kisebb bontási és helyreállítási munkálatokat folytat az igazságügyi kormányzat. Két méter magas kő, téglakerítéssel veszik körül a lebombázott részt, eltávolítják a bomlásgerendákat és lebontják a veszedelmes romos részeket, hogy ne omla a Petőfi-téri park deszbenyomásán. A munkálatok már meg is indultak.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor utoljára!

Hazatérés

Zsadányi Oszkár színműve 3 felvonásban

A Rákosi és Dobi beszéd debreceni visszhangja

Kitörő örömmel fogadták az állami tisztviselők és pedagógusok a helyzetük javítására vonatkozó kijelentéseket

Rákosi Máttyás és Dobi István cellidőmölki nagy beszéde élénk visszhangot váltott ki országsszerte, így Debrecenben is. Ezt mutatják az alábbi nyilatkozatok:

PARKANYI MARGIT

Ökolevelés tanító, baromfitenyésztési előadó:

Rákosi Máttyás cellidőmölki kijelentéséből azt látom, hogy a tisztviselőhelyzetén akar segíteni az öt éves terv, így a tanítóképzés, amely a legelőlétezőbb munkát végte s a multban mégis a legjobban el volt hagyolva. Igazán a nemzet napézmosai voltak a tanítók és mégis ki voltak rokesztve mindenből, amit más tisztviselőhelyzet élvezett. Ez az anyagi megsegítés bizonyította annak, hogy a demokrácia megbecsüli a tanítókat és most már nem helyezi utolsó sorba. Amit eddig Rákosi Máttyás ígért, azt mind valóra váltotta. A tisztviselőket látják, hogy fel kell most már engedni annak a feszültségnek, ami eddig a fizikai és a szellemi dolgozó elválasztotta és látják, hogy minden hazáját szerető haladó értelmiségiek a Néprontban kell tömörülni s minden munkájával az öt éves terv megvalósításán dolgozni.

BEDŐ ZOLTAN

Növénytermelési osztályvezető:

Ma már minden szakember világosan látja, hogy a népi demokrácia megbecsüli munkáját. Különböző tudományos pótdiplmák igények gondatlan életlehetőséget biztosítanak, amelyet már most is érünk életszinvarunk emelkedésén. Minden szakember látja, hogy ezen az úton haladva, a munkásszély vezetésével az egész dolgozó magyar nép boldogabb jövőjét építjük, ezért szava minden hazáját szerető szakember az öt éves terv megvalósításáért küzdő Függetlenségi Néprontra.

DR. BENEDEK ATTILA

miniszteri számellenőr:

Rákosi és Dobi cellidőmölki beszédeiből a köztisztviselőknek és a pedagógusoknak gazdasági megsegítése az, ami legjobban megfogott engem, mert látjuk azt, hogy a népi demokrácia segíteni akar a köztisztviselőket és egy olyan megfigyelési lehetőséget biztosít, amely mindenképpen megjelöl a multban annyira rosszul dotált köztisztviselői réteget. Rákosi és Dobi megígérték, hogy segít rájuk, eddig minden ígéretüket bevaltozták, tehát bíznunk benne, hogy így lesz. A köztisztviselőkön a közalkalmazottak természetesen a Függetlenségi Néprontra fognak szavazni, mert látják a segítő kezét és látják azt az irányvonalat, amely elindult az ország és amit töretlenül be is fognak váltani.

BODROGI FERENC

gazdasági munkaügyi felügyelő:

Rákosi Máttyás és Dobi István cellidőmölki beszédeikben kiemelték azt, hogy a köztisztviselők helyzetén a természet betakaritága után a kormány ismét könnyítéget fog. Ez a tény azt igazolja, hogy a kormány tudatában van a köztisztviselő helyzetén és arra törekszik, hogy ezt minden rendelkezésre álló módon orvosolja. A kormányzat immár harmadik ezeten fogja a köztisztviselők életszínvonalát emelni. Ezek a tények azt mutatják, hogy a fizikai dolgozók mellett az értelmiségi foglalkozásoknak is minden erejükkel és tudásukkal támogatniuk kell az ország demokratikus felépítését, s szavazatukkal is elősegíteni a Függetlenségi Népront nagy célkitűzéseit.

KISS SANDOR TANKERULETI FOIGAZGATO

Rákosi Máttyás beszéde mindig irányt mutat a magyar életben. Mi, pedagógusok jóleső érzéssel hallgattuk azt, amit saját ügyünkkel kapcsolatban mondott. Valóban a pedagógusok életszínvonalát elmaradt az általános fejlődés mellett. A magyar pedagógusok azonban nem léptek fel kértessel, dolgoztak töredék akarattal, mert tudtuk, hogy népi demokráciánk felgyeme felénk fordul, mihegyt a fejlődés olyan stádiumba jut, hogy azt megteheti. Amit Rákosi Máttyás mindig megígért, az mindig va-

lóság lett a legrovidebb időn belül. Szavai lehát, hogy napirendre tűzték az állami tisztviselők és pedagógusok helyzetének megjavítását: nagy örömet és meggyőződést keltezték. Igyekeztünk meg fokozottabb munkával részolgálni erre. A pedagógusok részt kérnek és részt vállaltak az iskolai munka mellett a pártban, a tömegszervezetekben folyó munkából és választásokat megelőző időkben is komoly munkateljesítménnyel teltek bizonyosság arról, hogy igazi építő munkásai népi demokráciának. Úgy érezzük, hogy a pedagógusok érdemeinek elismeréséért hangzott el a magyar nép vezérének, Rákosi Máttyásnak beszédeben a megített nyilatkozat.

GALLYAS JÁNOS FOIGAZGATO SÁGI TANÜGYI ELŐADÓ:

Rákosi Máttyás beszéde azt az odaadással hallgattuk, mely minden Rákosi megfigyelésnek kiír. A beszéd ránk, pedagógusokra vonatkozó részével kapcsolatban elmondom: nagyon jólesett, hogy a népi demokrácia nem felejtett meg rólunk, méltányolta munkánkat. Örömet jelent számunkra azért is a bejelentés, mert ebben a népi demokráciának olyan megismeréséért látnak, mely lehetővé teszi a pedagógusok és állami tisztviselők helyzetének javítását is. Fokozott munkateljesítménnyel, nagyobb lendülettel munkálunk tovább meg ezt a gondolkodást, mely azt jelenti, hogy a népi demokráciában nem mostoha-

Közélet

A közéleti iroda felhívja a zsrban előadott cikkek figyelmét, hogy a mai nap ól kezdődően csak a május havi közéleti D szelvényére vádolhatunk a henteseknél fizta sorszárszt 18 Ft kg könti áron, vagy 30 deka zsrnakvalót. A hentesek kötelesek az eddigi zsrnyelvényeket a májusi B szelvényvel együtt május 12-én reggel 9 óráig a közéleti iroda 5. számú szobájában regisztratva vagy borítékolva leadni. — Munkások, akik kereséki folytán kenyerellátottak, de sertés nem vágtnak a gabonaleppel együtt jelenjenek meg a közéleti iroda (Vöröhadóssereg u. 28. II. em.) 5. sz. szobájában, ahol előadójuk részére zsrkiutalmak kapnak.

Kötelező a vetési bagolyféle irtása

Érteltem a város érdeklődő gazda. Kérésük, hogy a földművelésügyi miniszter úr ez ében is a nagy mértékben elszaporodott és súlyos károkat okozó vetési bagolyféle irtását rendelje el. A vetési bagolyféle elszár 1-2 cm, később 4-5 cm hosszú, fűszínezű, testén zsinók, foga a buraé. Többön pusztító fereg, napnál a laza szerkezetű talajba, növénybe húzósk, éjjel, vagy borús időben jön a talaj felszínére s a növényeket teljesen le- rágja és mindig az egész szedény egészét két nemzedékig is lehet. Az első a nagy elején rajzik, petét gyomos területre helyezi. A káros hernyók először egymán, vagy trágya korhadó részén érik, később törnek át a területet terelőre. Ilyen helyeken a gyomirtást a legelső sorban kell végrehajtani. A hernyókat fertőtlenítő gyom földet megkapálni nem szabad. A mosóvíz nemzedék őrrel jeltelkezik. Tapintása gyom és korhadó trágya. Ezért ügyelni kell arra, hogy a szántóföldi gyommentes legyen. Kisbbsz. rületeken a hernyót kézzel kell öszszeszedni és a növények tövét lapos fedarabbal fel kell katonni és a hernyókat megsemmisíteni. Nagyobb földterületeken a fertőtlenítő fogó-árokkal kell körüljárni mindaddig, amíg az árok baporzásához szükséges védőkezelés rendelkezésre nem áll. Az árokba jutott hernyókat naponta a hajnali órákban kell megsemmisíteni.

MINDENFÉLE NYOMTATVANYOKAT A TISZÁNTÉLI KÖNYV- ÉS Laplidsó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérbáz.

gyerek a pedagógus, mint a felnőtt rendszerben, hanem megbecsült tagja a dolgozó társadalmának.

MESZAROS TIBOR BIRÓSÁGI TISZTISELŐ:

Rákosi Máttyás és Dobi István miniszterelnök cellidőmölki beszéde nagy érdeklődéssel vártam, a rádióban is hallgattam, az újságban is olvastam: most sem csalódtam várakozásomban: a beszéd minden sorát aláírom, megelégedéssel olvastam és fogadtam úgy én, mint bizonyára dolgozó társaim is. Különösen örömmel érintett benntünk az a bejelentés, hogy a tisztviselők, a dolgozó kisemberek, szellemi munkások fizetése rövidesen rendezésre kerül, emeljük javítják a kislizetést. Ki sem lehet mondani örömmel, amikor ezt hallottuk, arról beszégettünk odahaza, arról a hivatalban és mindenki leszöszte: most már biztosra vehető a fizetésjavítás, a Népront vezére, Rákosi Máttyás nem szokott feleltelen ígéretek tenni és bejelentéseit mindig a tett követi, a megvalósulást.

Az is örömmel érintett minden dolgozót, így engem is, amit a gyermeknek jövőbeni ingyenes kedvezményes tovább tanításáról mondott Rákosi Máttyás a cellidőmölki nagygyűlésen, nagy segítség lesz ez sokak számára és gyermekeink zsebb, boldogabb jövőjét biztosítjuk. A köszönetet, elismerést, a hálát a vasárnapi választáson juttathatjuk kifejezésre.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 május 10-én

lelkeshangú ültét tart a szegedi város tanács. A képviselőes ület gyűlésén felolvassák Kossuth Lajos rendeletét az ujoncosokról és a város azonnal kimondja félcezerrel több ujonc sorsozását. A debreceni kormány levélben mond nyilvános közönetet Szeged városnak ezér a hazafis készségért, amellyel, bár már három ezer katonája vesz részt a szabadságharcban, mégis a rászó részéről jóval többet vállalt a szabadságharcért küzdő ujoncok kiállításában.

Várhálo időjárás: Márséket,

helytartó ellenébb északi, északi keleti szél, változó felhőzet, 18-20 félé zéporozó. Érső éjszakai lehűlés, néhány helyen gyenge talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Reménység” Csapó u. 22. „Máttyás Király” Vámosperci út 16.

RÁDIÓMŰSOR: — Szarda Kossuth-rádió, 6: Páradió, 6:30: Hanglamezek, 7:30: Zene, 8: Hanglamezek, 11:30: Kényu dallamok, Du, 12:15: Szaloncena, 1: Induló, 2:15: Zongora, gitár és bőgő, 3: Az ifjúas hangja, 3:30: Akik nincsenek ezilapen. Riport, 4: Rádiókezo, 4:40: Marxista-leninista meggyedő, 5:10: Szorlet napok, 5:20: Seta a rádióban, 6:15: Várakozónyog, Zene, veres utazó, 6:45: Szabad hazában, Összeállítás, 7:25: Fauradió, 8:50: Studió operett, 10: Hangos ujjak, 11: Hegedű zongora, 11:45: Táncazene, — Petőfi-rádió, 7: Részletek a János vitéz című daljátékból, 7:20: Hogyan főzünk? 7:30: Zene, 8:10: Hanglamezek, 9: Fűszéna, 9:50: Vörökre zé, 10:15: Ének, 10:50: Rádiókezo, Du, 2:30: Fehér emberok Rádiókezo, 3: Ének 3:30: Petőfi kora, 4: Hangport, 6: Sportkezo, 6:15: Énekkezo, 6:45: Zenei éjszaka, 7: A rádió népközlője, 7:25: Rádiózenekar, 8:45: Szabadságharc napja, 9:15: Sport, 9:35: A Magyar Szólet Társaság műsora, 10:30: S-ty küldi szíveket szívesen.

A könyvd tözserözés járó május hó 11-én, szerdán délelőt 10-13 óra között a Sámsoni-úti gyakorlótérnél a bóborból visszamaradt robbanó anyagokat fogja felrobbantani. Felkéri a hatóság a környéken lakókat, hogy a helyszínen megjelenő szakközégek utasításait szigorúan tartsák be és az ablakokat a jelzett időben tarták nyitva. Veszély, kár nem származhat, mert a robbantás teljes lefojtással fog történni. A közönség megadalm-örizze meg. Polgármester.

Amnesztia

jellegével bír a kormány azon rendelete, mely szerint az igazoló eljárás során feldést, áthelyezést, előléptetésből kizárást vagy vezető állásra alkalmatlanságot kimondó intézkedések hatálya megszűnik.

Sok közalkalmazottat érint kedvezően ez a rendelkezés. — Olyanokat, kik az elmúlt reakciós idők megtévesztő propagandájának estek áldozatát, tudvaló, hogy a lettint rendszer a szellemi és anyagi függőség legnagyobb súlya alatt tartotta az embereket, elsősorban a közületek alkalmazottait, Népi demokráciánk megbocsájtó gesztusa nyilatkozik meg most abban az intézkedésben, melyben ezeket felmenti az igazolási eljárás során rájuk rótt következményektől.

Ez a nemes gesztus sok-sok embernek adja vissza a lehetőséget, hogy pályán tovább működjen hátrányos következmények nélkül. Egyetlen feltétel, hogy az illetők késéggel viseltessenek a népi demokrácia rendszerünk iránt, mely számít minijenkü becsülései közreműködésére, aki a multban elkövetett helytelen magatartását megbánta és rábédret annak tudatára, hogy mi a helyes magatartás a nép, a ország és saját jói feltétele érdekében.

KÖZGAZDASÁG

A Hortobágyon 2 millió forint költséggel korszerű baromfitenyésztőtelep létesül

Az öt éves terv keretében teljeseen kiépült a hortobágyi baromfitenyésztő-telep. Hat tanyán lakó-épületeket, baromfiházakat építettek, mintegy kétfélmillió forint költséggel. A terv keretében még további 29 állami gazdaságban létesítettek a hortobágyhoz hasonló méretű baromfiételepet.

SERTÉS-, LÓ- ÉS SZARVAS-MARHAVÁSÁR

A hétfői sorsolására — az áldást arto eső miatt — a felhajtás igen kevés volt. Szvány sertsá 11,50—13 fo, rintárt kelet el, kisebb ványás sűldő pe dig 15—16 forintért. Választási mátré párja 400—700 forint között mozgott. A tegnapi lo. és szarvasmarhavásárra nagy felhajtás volt. Az értéklődés lnyha. Árcsökkenést állapítottunk meg. Arak: vágómarha 2,80—3,40, ökror 4, novendékorja 3,50—3,80 forint átosúlykilogrammonként, Ló 2000—3500 forintig. Fejja tenén: 1200—2500 forintig.

Az elepi hazajáró csordához kinnháló jószágot felvezünk Legelőbér 60 forint és 7 forint előleg a pásztor bére. Legelőbér előre fizetendő. Legelő váltás a Milke-féle juttatagon Hajzer József, Elep 19. sz. a lakosnál lehet kiváltani és felvilágosítást kapni.

Ma bécsumnak a VIII-os dolgozó gimnázisták. Ma délután hat órakor iskolaüles lesz a Fazekas Mihály dolgozó gimnáziumban. Az üles keretében bécsumnak iskolájuktól és társaktól a dolgozó VIII-os gimnázisták. Az ünnepélyen — amelynek műsorán szavazatok, ének- és zeneszámok is lesznek — minden érdeklődőt szivesen lát az igazgatóság.

Gyászrovat

Mely fájdalommal tudtuk, hogy **Üz. Mészáros Ferencné** Tasnádi Emma 75 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 10 órakor lesz a Köztető II. A. ravatalozótereműl. Gyászoljak: bánatos gyermekek, unokái, menyei, vejei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kerekcsatorna 1/a. Dunaó termekzés.

Szombati Zsigmond és neje Bács Józsefné, a kiterjedt rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy szeretett kisgyermekük **Szombati Tibor** mátféléves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a Köztető ravatalozóteremből. Gyászoljak helyett: I. Lakás: Csapó u. 8. Községi Tem. Int.

Debreceni Zöld Hítközsegek önkéntes nagygyűlése a Szt. hitközség tanácstermében csütörtökön délután 6 órakor.

